
 

   

 

   

 

Životopis Marta Holá 

Paní Marta Holá se narodila jako Marta Uhrová 29.6. 1938 v Havlíčkově Brodě. Její 

rodina v té době bydlela ve Světlé nad Sázavou, kde malá Marta spolu se svou sestrou 

prožila část svého dětství spadající do období 2. světové války. Po ukončení 

celosvětového konfliktu se roku 1946 přestěhovala s rodiči do Prahy, na Libuš, kde si 

tatínek otevřel krámek s hračkami a papírnictvím. Jeho obchod byl později znárodněn 

a tatínek Marty Uhrové musel jít krmit drůbež do místní drůbežárny. Maminka tamtéž 

začínala jako škubačka hus. 

Paní Holá vychodila základní školu na Libuši a potom studovala dvouletou obchodní 

školu, která se později přejmenovala na školu hospodářskou. Učila se zde hlavně 

kancelářské dovednosti. Po dvou letech složila státní zkoušku z psaní na stroji a 

těsnopisu. 

Po škole nastoupila do práce na Ministerstvu hutního průmyslu a rudných dolů, kde 

pracovala v písárně. Odtud šla do Hodkoviček, do Ústavu pro výzkum rud. Zde také 

pracovala v kanceláři. Poté pracovala v podniku Zdravotnického zásobování 

v Hybernské ulici, kde se stala součástí právního oddělení na pozici písařky. Potom 

přešla na Obchodní soud na Smíchově a pak na Vinohrady do budovy U Dvou koulí 

(dnes je tam Obchodní soud ve Slezské ulici). Tam pracovala až do důchodu, a protože 

měla dvě děti odešla na zasloužený odpočinek ve věku 55 let. 

Svého manžela potkala na odpoledních čajích v hotelu Tatran na Václavském náměstí. 

Manžel byl voják na základní službě. Původně byl z Plzně a v Praze sloužil v kasárnách 

na náměstí Republiky. S ním vydržela po celou dobu jeho života. Rodině Holých se ze 

šťastného manželství narodili dva synové.  

Důchod si paní Holá užívá ve zdraví a stále zůstává aktivní členkou místní komunity. 

Pravidelně se zapojuje do činnosti Klubu Senior, kde nejenže nachází radost v setkávání 

s přáteli, ale také se podílí na organizaci kulturních a společenských akcí.  

Její nadšení a obětavost byly oceněny i radnicí městské části Praha Libuš – Písnice, která 

jí udělila uznání za přínos k obohacení života dříve narozených. Se svými blízkými tráví 

co nejvíce času a s radostí sleduje, jak její rodina roste – vedle tří vnoučat se již těší i z 

pravnučky a brzy přivítá na svět další pravnouče. Svým optimistickým přístupem k 

životu je inspirací nejen pro svou rodinu, ale i pro široké okolí i nás později narozené – 

žáky ZŠ Meteorologická. 


